

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузедеевского РК ЕКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся | 10-й год издания

№ 91 (1032) | ПЯТНИЦА, 4 декабря 1942 г.

ХЛЕБ — ФРОНТУ

Все народы Великого Советского Союза, воодушевленные неяблыским докладом и приказом товарища Сталина непокладая рук с чувством сталинского патриотизма, работая на фронте и в тылу, куют победу над гитлеровской шайкой вооруженных бандитов.

Наш народ непоколебим. Советский тыл крепок и организован, как никогда. Наша доблестная Красная Армия на фронтах отечественной войны за вторую половину ноября нанесла сокрушительные удары по немецким захватчикам в районе Сталинграда и на центральном фронте.

Эта величественная победа нашей героической армии обязывает нас, людей работающих в тылу, удесятерить свою энергию — дать фронту больше хлеба, дать его с избытком.

Эту задачу должны будут выполнить все колхозы нашего района. Выполнить во что бы то ни стало.

Многие колхозы эту сталинскую задачу выполнили с честью. Колхозы: «Искра», «20 лет октября», «Память Ленина», «Красная звезда», и многие другие полностью рассчитались по хлебопоставкам государству. Ряд из них дают зерно государству в порядке хлебозакупа, засыпают семена — готовясь к весне 1943 года.

Но у нас в районе есть еще не мало и таких колхозов, которые не понимают серьезности военной обстановки и окончание хлебозаготовок откладывают на завтрашний день, оправдывая свое бездействие плохо организованной молотьбой, влажностью зерна, поломками машин и т. д. и т. п. Именно к таким колхозам относятся: «Скотовод», «14 лет Октября», «Совет», «15 лет Октября» и некоторые другие.

Председателям колхозов отстающим в хлебосдаче, уполномоченным, председателям сельских советов пора попытаться что именно они своим преступным бездействием, попустительством к лодырям и разгильдяям создают тормоз в молотьбе, просушке зерна, и вывозке его на пункты заготовки.

Есть в районе и такие колхозы, руководители которых грубо и бесцеремонно нарушают советские законы и устав сельскохозяйственной артели вставши на антисоветский путь — тут врагов нашего советского государства. Чем же иным можно обяснить, как не антисоветскими действиями «работы» председателей колхозов: «Боец» Сары Чумышского сельсовета Порхачева и «1 Мая» Аильского сельсовета Студенкова. Злоумышленное растранижливание хлеба путем ложной документации, утайка и перца зерна, умышленная задержка обмолота и не желание дать хлеб стране и фронту — вот кулацкая психология этих «руководителей».

Райком партии разоблачил этих саботажников с партийными билетами в карманах, и исключил их из партии.

Первичные партийные организации, сельские советы должны уделять максимум внимания вопросу хлебопоставок, сломать саботаж тех, которые под тем или иным предлогом тормозят хлебосдачу.

Победа над врагом куется не только на фронте, но и в тылу. Честные, преданные колхозники, руководители колхозов, все партийные и непартийные большевики понимают это. Всем, как одному нужно напрочь все силы, всю энергию за скорейшее завершение хлебосдачи. Больше хлеба фронту, сильнее ударить по врагу!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

I.

Под Сталинградом

В течение 29 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, прорвали его новую линию обороны по восточному берегу Дона. Наши войска заняли укрепленные пункты ВЕРТЯЧИЙ, ПЕСКОВАТКА, СОКАРЕВКА, ИЛЛАРИОНОВСКИЙ. Эти пункты являлись в этой линии обороны основными узлами сопротивления немцев. Юго-западнее Сталинграда наши войска, преследуя противника, заняли населенные пункты ЕРМОХИНСКИЙ, ОБИЛЬНОЕ, ВЕРХНЕ-КУРМОЯРСКАЯ, станцию НЕБЫКОВСКИЙ.

К Исходу 29 ноября количество пленных увеличилось на 3.000 человек. Всего за время боев с 19 по 29 ноября взято в плен 66.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 29 ноября нашими войсками захвачено: орудий всех калибров — 2.000, пулеметов — 3.935, танков исправных и неисправных — 1.379, автомашин — свыше 6.000, повозок с военным имуществом — 4.677, лошадей — 10.700, а также 122 склада с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. В районе Сталинграда уничтожено 72 трехмоторных транспортных самолета.

II.

На Центральном фронте

В течение 29 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его подошедших резервов, успешно продолжали наступление. Контратакующим частям противника нанесены значительные потери.

Нашиими войсками занят ряд населенных пунктов и за день боев захвачено: 55 орудий, 64 пулемета, 8 танков, 15 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. Уничтожено и подбито 49 танков противника.

Противник оставил на поле боя 4.800 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

I.

Под Сталинградом

В течение 30 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 6—10 километров и заняли ряд укрепленных пунктов.

За время боев с 26 по 30 ноября противник оставил на поле боя до 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

II.

На Центральном фронте

В течение 30 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его пехоты и танков, успешно продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

За день боев захвачено: танков — 17, орудий — 37, пулеметов — 40, складов — 12 и уничтожено 58 танков.

Противник оставил на поле боя 7.500 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ПОМОЖЕМ ФРОНТУ ГРОМИТЬ ВРАГА

Коллектив работников пожарной охраны Шуштупенского лесокомбината на митинге посвященном наступательным действиям Красной Армии против гитлеровских захватчиков взял на себя обязательство помочь фронту в разгроме врага. Работники пожарной охраны выделили из своей команды

вызывающую бригаду в составе 6 человек для оказания помощи в работе отстающим цехам лесокомбината. Здесь же на этом митинге, они внесли на строительство авиаэскадрильи «За родину» 1.015 рублей наличными.

ПРОКОШИН.

НОВГОРОДЦЕВ ЖДЕТ ХОРОШУЮ ДОРОГУ

Колхоз „15 лет Октября“ Лысинского сельсовета имея в амбара подготовленное зерно для сдачи государству за последнее время хлебоотгрузки на пункт заготовки почти полностью приостановил. За последнюю пятидневку с 26—30 ноября в счет хлебопоставок вывезено всего лишь 2 центнера 83 кг. Этот колхоз еще должен государству 150 центнеров.

Медленную хлебосдачу председатель этого колхоза Новгородцев обясняет плохой дорогой, неимением подковочных гвоздей и т. д., всячески узливая от действительных причин срывающих хлебосдачу.

Главное зло в нем самом. Положившись на самотек он забыл о своей личной ответственности за хлебосдачу и думает, что авось его и не замятят.

Уполномоченный РК ВКП(б) по этому колхозу тов. Мозяков не взялся по-большевистски за выполнение первой заповеди колхоза и больше занят не нужными разездами в соседний колхоз.

Председатель и уполномоченный охотно дают обещания насчет вывозки зерна, но слова их пока остаются пустым звуком. Стране нужен хлеб, а не обещания.

Прогульщиков и пьяниц к ответу

Сейчас, в период войны с гитлеровской Германией каждый гражданин, каждый колхозник должны с устроенной энергией работать для обеспечения победы на фронте. Но не всеми еще понято это требование. Не мало и таких руководителей, которые своей беспечностью и разгильдайством наносят много вреда советскому, колхозному хозяйству.

Именно к такому типу «руководителей» можно отнести председателя колхоза «17 лет октября» Лысинского сельсовета Старикова М. М. Этот бездельник и пьяница счел для себя возможным отдохнуть от «усталости». 24 и 25 ноября он пропольствовал с работницей свинофермы, 27 и 28 ноября с бригадиром колхоза Марковым. Все эти дни он на работу не выходил. В следствии беспечности и пьянства Стари-

ков М. с 25 на 26 ноября «позабыл» послать сторожа для охраны намолоченного зерна, в результате с току было украдено около 3-х центнеров ржи.

Упорно сопротивляясь требованиям советских органов этот проходимец не выполнил постановление райисполкома и РК ВКП(б) о высылке лошадей в Чарыштинский сельсовет для вывозки из колхозов зерна сдаваемого вместе госпоставок. Предложение сельсовета о том, чтобы колхоз немедленно послал лошадей вывозить хлеб, после первой поездки, Стариakov выполнить категорически отказался.

Районному прокурору следовало бы обратить свое внимание на руководителей этого колхоза и кого следует привлечь к законной ответственности.

От Советского Информбюро

В течение ночи на 1 декабря в районе Сталинграда и на Центральном фронте наши войска продолжали наступление на прежних направлениях.

орудий, 7 минометов, 11 пулеметов и 21 автомашину. На другом участке были рассеяны артиллерийским и минометным огнем танки и пехота противника, пытавшиеся атаковать наши части.

В южной части гор. Сталинграда наши войска отбили несколько атак противника, следовавших одна за другой. В этом бою гитлеровцы потеряли убитыми до 300 солдат и офицеров. На другом участке наши подразделения выбили гитлеровцев из 8 дзотов и блиндажей. Огнем артиллерии и минометов уничтожено 27 огневых точек противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели наступательные операции. Бойцы Н-ской части заняли укрепленный пункт противника, уничтожив при этом 250 немецких солдат и офицеров. Подбито 6 и сожжено 4 вражеских танка. Захвачены 5

сталинграде наши войска с боями продвигались вперед. Цепляясь за населенные пункты, противник пытается задержать наступление советских войск, но под ударами артиллерии, танков, подвижных отрядов пехоты и кавалерии вынужден откатываться на юго-запад. В течение ночи в районе двух населенных пунктов нашими частями истреблено свыше 700 солдат и офицеров противника. Уничтожены 16 орудий, 39 пулеметов и 43 автомашины. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке наши кавалеристы захватили 50 автомашин и большой обоз с военным имуществом.

Операции в Северной Африке

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). Как официально сообщается, стремясь задержать продвижение английских войск в Тунисе, противник пытается взрывать шоссейные и железные дороги.

Войска союзников, успешно отбив контратаки противника, 27 ноября прошли через Тебурбу, находящуюся в 20 милях к западу от Туниса. В бою враг потерял 10 танков. Помимо Бизерты и Туниса, в руках противника находится несколько южных портов, в том числе Сфакс и Габес.

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). Как сообщает печать, войска, держав оси в районе Бизерта — Тунис насчитывают около 24 тысяч человек, по большей части немцев. Противник получает все время подкрепление по воздуху из Сицилии.

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). Как официально сообщается, войска союзников заняли Джедейду к северо-востоку от Тебурбы. Операции в районе Матер развиваются удовлетворительно. Вчера авиация союзников подвергла бомбардиров-

ке аэропром и доки в Бизерте, причинив значительный материальный ущерб.

Джедейда является железнодорожным узлом, расположенным в 13 милях к западу от города Туниса; Матер — железнодорожный узел, лежащий примерно в 12 милях к юго-востоку от озера Бизерты.

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в районе Меджезэль-Баб, где англичанам удалось проникнуть в расположения сил оси, происходит ожесточенное сражение. О сильных атаках сообщают также с фронта Бизерты и Туниса, где генерал Андерсон, получив подкрепления, начал наступление.

Патрули союзных войск захватили два отряда германских парашютистов, переодетых в арабскую одежду.

Парашютные части союзников произвели неожиданный ожесточенный налет на германские и итальянские позиции близ Матер. Ценой сравнительно небольших потерь они нанесли противнику большой ущерб и захватили пленных.

Ответственный редактор И. ОТДЕЛЬНОВ.